
แบบสอบถามความพึงพอใจของผู้ปกครองต่อการบริหารและจัดการศึกษา 
โรงเรียนเชียงยืนวิทยา สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศึกษา นครพนม 

******************************************************************************************************* 
โปรดให้ข้อมูลโดยการทำเคร่ืองหมาย ✓ลงในช่องที่ตรงกับคำตอบของท่าน 
1. ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 1) เพศ   ชาย   หญิง 
 ๒) อาย ุ  ต่ำกว่า 30 ปี   31 – 40 ปี  
    41 – 50 ปี   51 ปีขึ้นไป 
 3) อาชีพ  เกษตรกร 

 รับจ้างท่ัวไป   
 รับราชาการ 

    พนักงานบริษัท/รัฐวิสาหกิจ 
    อื่น ๆ โปรดระบุ 
 4) เป็นผู้ปกครองของนักเรียนระดับชั้น 
    ม. 1   ม. 2   ม. 3  
    ม. 4   ม. 5   ม. 6 
2. ระดับความพึงพอใจต่อการให้บริการ 

ประเด็นการประเมินความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

ด้านการบริหารจัดการ      
1. มีการบริหารจัดการอย่างเป็นระบบ      
2. มีบุคลากรเพียงพอกับจำนวนนักเรียน      
3. ให้บริการแก่ผู้ท่ีมาติดต่อด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส      
4. บริการส่ิงอำนวยความสะดวกแก่ผู้มาติดต่อราชการ      
ด้านบุคลากร      
1. ปฏิบัติตนได้เหมาะสมกับความเป็นครู      
2. การพูดจากับนักเรียนและผู้ปกครองสุภาพเหมาะสม      
3. จัดการเรียนการสอนได้เป็นอย่างดีมีประสิทธิภาพ      
4. ครูมีความรัก เมตตา ดูแลเอาใจใส่ต่อนักเรียนสมํ่าเสมอทุกคน      
5. การติดต่อประสานงานกับผู้ปกครองด้วยความเป็นกันเอง      
ด้านการจัดกิจกรรมการเรียนการสอน      
1. ครูจัดการเรียนการสอนโดยแสวงหาความรู้จากแหล่งความรู้ ท่ี หลากหลาย
เช่นห้องสมุด ภูมิปัญญาท้องถิ่น 

     

2. ส่งเสริมผู้เรียนให้แสวงหาความรู้โดยใช้เทคโนโลยีอย่างเหมาะสม      



ประเด็นการประเมินความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

3. จัดเนื้อหาสาระและกิจกรรมการเรียนรู้ท่ีหลากหลายสอดคล้องกับ ความ
สนใจ ความถนัดชองผู้เรียน 

     

4. จัดบรรยากาศและสภาพแวดล้อมในห้องเรียนเอื้อต่อการจัด การ เรียนการ
สอน 

     

5. มีการวัดและประเมินผลตามสภาพจริง สอดคล้องกับ หลักสูตร สถานศึกษา      
ด้านกิจกรรมเสริมหลักสูตร      
1. ส่งเสริมการแข่งขันทักษะความเป็นเลิศทางวิชาการอย่างต่อเนื่อง ตาม
ความสามารถของนักเรียน 

     

2. แนะแนวให้คำปรึกษา ส่งเสริมอาชีพนักเรียนตามความถนัด การศึกษาต่อ
และ การพัฒนาตนเอง 

     

3. ส่งเสริมสนับสนุนและจัดหาทุนการศึกษาของนักเรียน อย่างต่อเนื่อง      
4. พานักเรียนไปแหล่งเรียนรูน้อกสถานท่ี      
5. ส่งเสริมทักษะการกีฬาเพื่อสุขภาพ      
6. จัดกิจกรรมวันสำคัญ เข่นวันแม่ วันอำลาสถาบัน      
ด้านอาคารสถานที่      
1. มีอาคารเรียน อาคารประกอบเพียงพอ สะอาดปลอดภัย      
2. ถนนภายในโรงเรียนสะดวกปลอดภัย      
3. มีโรงอาหารสะอาดถกสุขอนามัย และนํ้าด่ืมสะอาดเพียงพอ      
4. มีห้องสมุดบริการ สามารถศึกษาค้นคว้าเป็นอย่างดี      
5. มีห้องคอมพิวเตอร์ระบบบริการฃ้อมูลสารสนเทศเพียงพอ      
6. มีห้องน้ำ ห้องส้วม สะอาด เพียงพอ      
3. ความคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอืน่ ๆ 
................................................................................................................................................................................................... 
................................................................................................................................................................................................... 
................................................................................................................................................................................................... 
................................................................................................................................................................................................... 
................................................................................................................................................................................................... 

 
  



สรุปแบบสอบถามความพึงพอใจของผู้ปกครองต่อการบริหารและจัดการศึกษา 
โรงเรียนเชียงยืนวิทยา สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศึกษา นครพนม 

******************************************************************************************************* 
โปรดให้ข้อมูลโดยการทำเคร่ืองหมาย ✓ลงในช่องที่ตรงกับคำตอบของท่าน 
1. ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 1) เพศ  ชาย ร้อยละ 22.63  

หญิง  ร้อยละ 77.67 
 ๒) อาย ุ ต่ำกว่า 30 ปี   ร้อยละ 32.15 
   31 – 40 ปี ร้อยละ 25.75 
   41 – 50 ปี ร้อยละ 38.42 
   51 ปีขึ้นไป ร้อยละ 3.68 
 3) อาชีพ เกษตรกร   ร้อยละ 75.42 

รับจ้างท่ัวไป   ร้อยละ 22.63 
รับราชาการ   ร้อยละ 0.54 

   พนักงานบริษัท/รัฐวิสาหกิจ ร้อยละ 1.41 
   อื่น ๆ โปรดระบุ   ร้อยละ 0.00 
 4) เป็นผู้ปกครองของนักเรียนระดับชั้น 
   ม. 1 ร้อยละ 23.03 

ม. 2 ร้อยละ 21.71 
ม. 3 ร้อยละ 25.00 
ม. 4 ร้อยละ 11.18 
ม. 5 ร้อยละ 4.61 
ม. 6 ร้อยละ 15.13 

2. ระดับความพึงพอใจต่อการให้บริการ 

ประเด็นการประเมินความพึงพอใจ 
ระดับความคิดเห็น 

ค่าเฉลี่ย แปลความหมาย 
ด้านการบริหารจัดการ   
1. มีการบริหารจัดการอย่างเป็นระบบ 3.57 พอใจมาก 
2. มีบุคลากรเพียงพอกับจำนวนนักเรียน 3.63 พอใจมาก 
3. ให้บริการแก่ผู้ท่ีมาติดต่อด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส่ 3.65 พอใจมาก 
4. บริการส่ิงอำนวยความสะดวกแก่ผู้มาติดต่อราชการ 3.72 พอใจมาก 

เฉลี่ยด้านการบริหารจัดการ 3.66 พอใจมาก 
ด้านบุคลากร   
1. ปฏิบัติตนได้เหมาะสมกับความเป็นครู 3.70 พอใจมาก 
2. การพูดจากับนักเรียนและผู้ปกครองสุภาพเหมาะสม 3.80 พอใจมาก 



ประเด็นการประเมินความพึงพอใจ 
ระดับความคิดเห็น 

ค่าเฉลี่ย แปลความหมาย 
3. จัดการเรียนการสอนได้เป็นอย่างดีมีประสิทธิภาพ 3.71 พอใจมาก 
4. ครูมีความรัก เมตตา ดูแลเอาใจใส่ต่อนักเรียนสมํ่าเสมอทุกคน 3.94 พอใจมาก 
5. การติดต่อประสานงานกับผู้ปกครองด้วยความเป็นกันเอง 3.13 พอใจปานกลาง 

เฉลี่ยด้านบุคลากร 3.66 พอใจมาก 
ด้านการจัดกิจกรรมการเรียนการสอน   
1. ครูจัดการเรียนการสอนโดยแสวงหาความรู้จากแหล่งความรู้ ท่ี 
หลากหลายเช่นห้องสมุด ภูมิปัญญาท้องถิ่น 

3.76 พอใจมาก 

2. ส่งเสริมผู้เรียนให้แสวงหาความรู้โดยใช้เทคโนโลยีอย่างเหมาะสม 3.81 พอใจมาก 
3. จัดเนื้อหาสาระและกิจกรรมการเรียนรู้ท่ีหลากหลายสอดคล้องกับ 
ความสนใจ ความถนัดชองผู้เรียน 

3.61 พอใจมาก 

4. จัดบรรยากาศและสภาพแวดล้อมในห้องเรียนเอื้อต่อการจัด การ 
เรียนการสอน 

3.64 พอใจมาก 

5. มีการวัดและประเมินผลตามสภาพจริง สอดคล้องกับ หลักสูตร 
สถานศึกษา 

3.75 พอใจมาก 

เฉลี่ยด้านการจัดกิจกรรมการเรียนการสอน 3.69 พอใจมาก 
ด้านกิจกรรมเสริมหลักสูตร   
1. ส่งเสริมการแข่งขันทักษะความเป็นเลิศทางวิชาการอย่างต่อเนื่อง ตาม
ความสามารถของนักเรียน 

3.67 พอใจมาก 

2. แนะแนวให้คำปรึกษา ส่งเสริมอาชีพนักเรียนตามความถนัด การศึกษา
ต่อและ การพัฒนาตนเอง 

3.53 พอใจมาก 

3. ส่งเสริมสนับสนุนและจัดหาทุนการศึกษาของนักเรียน อย่างต่อเนื่อง 3.58 พอใจมาก 
4. พานักเรียนไปแหล่งเรียนรูน้อกสถานท่ี 3.73 พอใจมาก 
5. ส่งเสริมทักษะการกีฬาเพื่อสุขภาพ 3.72 พอใจมาก 
6. จัดกิจกรรมวันสำคัญ เข่นวันแม่ วันอำลาสถาบัน 3.87 พอใจมาก 

เฉลี่ยด้านการจัดกิจกรรมการเรียนการสอน 3.69 พอใจมาก 
ด้านอาคารสถานที่   
1. มีอาคารเรียน อาคารประกอบเพียงพอ สะอาดปลอดภัย 3.23 พอใจปานกลาง 
2. ถนนภายในโรงเรียนสะดวกปลอดภัย 3.47 พอใจปานกลาง 
3. มีโรงอาหารสะอาดถกสุขอนามัย และนํ้าด่ืมสะอาดเพียงพอ 3.82 พอใจมาก 
4. มีห้องสมุดบริการ สามารถศึกษาค้นคว้าเป็นอย่างดี 4.06 พอใจมาก 
5. มีห้องคอมพิวเตอร์ระบบบริการฃ้อมูลสารสนเทศเพียงพอ 3.62 พอใจมาก 
6. มีห้องน้ำ ห้องส้วม สะอาด เพียงพอ 3.64 พอใจมาก 

เฉลี่ยด้านอาคารสถานที ่ 3.66 พอใจมาก 
เฉลี่ยทุกด้าน   



 
จากตารางพบว่า ความพึงพอใจของผู้ปกครองนักเรียนท่ีรับบริการจากโรงเรียนเชียงยืนวิทยา ด้านการ

บริหารจัดการ ความพึงพอใจเฉล่ีย 3.60 อยู่ในระดับมาก ด้านบุคลากร ความพึงพอใจ เฉล่ีย 3.66 อยู่ในระดับ
มาก ด้านการจัดกิจกรรมการเรียนการสอน ความพึงพอใจ เฉล่ีย 3.66 อยู่ใน ระดับมาก ด้าน กจิกรรมเสริม
หลักสูตร ความพึงพอใจเฉล่ีย 3.69 อยู่ในระดับมาก ด้านอาคารสถานท่ี ความพึงพอใจเฉล่ีย 3.64 อยู่ในระดับ
มาก ความพึงพอใจท้ัง 5 ด้านเฉล่ีย 3.66 อยู่ในระดับมาก  

จากการแสดงความคิดเห็น/ ข้อเสนอแนะของผู้ปกครองนักเรียนท่ีตอบแบบสอบถามมีดังนี้  
1. อยากให้โรงเรียนช่วยปรับปรุงความสะอาดห้องส้วมสำหรับนักเรียน 
2. อยากให้โรงเรียนจัดกิจกรรมวันแม่ให้ดีฃึ้นเหมาะสม  
3. โรงเรียนควรปรับปรุงโรงอาหารใหม่ 
4. โรงเรียนควรปรับปรุงเรื่องความสะอาดบริเวณโรงเรียน  
5. โรงเรียนควรปรับปรุงเรื่องการแต่งกายของนกัเรียน 


